



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Iktatószám: 16410-0/2017.

Javaslat

Az EFOP-1.1.4-16 kódszámú, "Elsőként lakhatás" megnevezésű „Fordulópont” című pályázat benyújtásának utólagos jóváhagyására

Tisztelt Közgyűlés!

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma pályázatot hirdetett a „*Széchenyi 2020*” program keretében, "Elsőként lakhatás" címmel.

A pályázat célja: az utcán élők számának csökkentése, az utcán élők kivezetése krízishelyzetükből, azzal, hogy az intézményi gondozási idő lényegesen lerövidüljön (vagy egyáltalán ne is kerüljön erre sor), miközben az ellátás költségfelhasználása is hatékonyabbá válik.

A projekt elvárt eredménye a tartós szegénységben élők és a társadalmi perifériára szorultak társadalmi felzárkóztatása. A lakhatás kérdése, mint alapvető feltétel megteremtése, a közterületi életvitel károsító hatásainak megszüntetése.

A projekt célcsoportja: élethelyzetük és szolgáltatási igényeik szerint az „utcán élők” alábbi csoportjai:

- legkiszolgáltatottabbak (akik súlyos egészségügyi, mentális problémákkal küzdenek, gyakoriak közöttük a fogyatékkal élők és a szenvedélybetegek);
- csoportban, bandákban élő antiszociális, deviáns magatartást mutatók;
- részben munkaképes, tartósan utcán élők, akiknek gyakorta munkájuk, vagy egyéb forrásból származó jövedelmük is van, igyekeznek életüket valamilyen rendbe szervezni, a szállókat és egyéb szolgáltatásokat is gyakran igénybe veszik;
- frissen utcára kerülők, akik még nem alkalmazkodtak a hajléktalan életformához, és bár komoly krízishelyzetként élik meg a lakhatás elvesztését, bizonyos segítséggel, vagy akár anélkül is képesek lennének az önálló életvitel kialakítására;
- az éjjeli menedékhelyeket időről-időre igénybe vevők, akik – még ha időlegesen is – képesek az intézményi szabályokhoz alkalmazkodni, készek a minimális szolgáltatások igénybevételére.

A támogatás formája: vissza nem térítendő támogatás.

A támogatás mértéke: - a megváltozott munkaképességű munkavállaló foglalkoztatása kivételével – a projekt elszámolható költségének 100 %-a.

Támogatásra rendelkezésre álló keretösszeg: 1.400.000.000 Ft.

Benyújtási határidő: 2017. június 14.

A támogatást igénylők köre: olyan szervezet, amely a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993.évi III. törvényben (továbbiakban: Szoc. tv.) meghatározott hajléktalan –ellátást végez, és szolgáltatási nyilvántartásban szerepel. Önállóan, vagy konzorciumi formában nyújthat be támogatást helyi önkormányzatok társulása, valamint ezek intézményei.

A Szoc.tv. 86. § (2) bekezdésének d) pontja alapján Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata éjjeli menedékhelyet és hajléktalan személyek átmeneti szállását köteles biztosítani. Az Önkormányzat feladat ellátási kötelezettségének társulási formában, a Salgótarján és Térsége Önkormányzatainak Társulása (a továbbiakban: Társulás) keretében tesz eleget. A Társulás intézménye a Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központja.

Fentiek értelmében a támogatási kérelmet Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központja (továbbiakban: ESZK) nyújtotta be.

Az ESZK a projekt keretében a célcsoport számára az alábbiakat kívánja biztosítani:

- elsősorban lakhatáshoz jutás és a lakás megtartását segítő rendszer kialakítása, melyet üres önkormányzati bérlakások igénybevételével szeretne megvalósítani;
- képzések szervezése a foglalkoztatás javítása érdekében, melynek idejére megélhetési támogatást nyújt.

A biztosítandó önkormányzati lakások szociális alapú bérleti díj alapul vételével kerülnek bérbeadásra az ESZK részére a közüzemi költségek megtérítése mellett.

Igényelt támogatás összege: 136.426.180,-Ft

A projektbe bevontak létszáma: 20 fő

A projekt időtartama: 26 hónap

Igénybevett bérlakások száma: 10 db

Igénybevett bérlakások címe: Salgótarján Erzsébet tér 2. és Salgótarján Rákóczi út 184.

Jelen előterjesztésben a Salgótarján közigazgatási területén utcán, közterületen, vagy lakás céljára nem szolgáló épületben, helyiségben élő/tartózkodó, a projektbe történő bevonásuk időpontjában 18. életévüket betöltött hajléktalan személyek, valamint a projektbe történő bevonásuk időpontjában 18. életévüket betöltött, az éjjeli menedékhelyet időről-időre igénybevevő hajléktalan személyek társadalmi integrációjának elősegítése érdekében lakhatásuk támogatására, foglalkoztathatóságuk fejlesztésére, foglalkoztatási esélyeik növelésére vonatkozó pályázat benyújtásának jóváhagyására teszek javaslatot.

A hajléktalanság több százezer embert érint nap mint nap. A hajléktalanság megszüntetése, jelentős csökkentése megfelelő lakáspolitikai intézkedéseket kíván, de befogadó jellegű szociális jóléti intézkedésekre és munkaerő-piaci szabályozásra is szükség van, illetve kiemelten fontos a hajléktalanság megelőzését szolgáló szabályozások és szolgáltatások megléte is. A hajléktalanság bekövetkezésében központi jelentőségű tényező a lakástalanság.

A hajléktalanság problémája városunkban is jelen van. A hajléktalanság felszámolására irányuló fejlesztések között ezen projekt újszerű megközelítése abból indul ki, hogy az utcán élők eredményes társadalmi integrációjához szükséges eszközök csak akkor alkalmazhatók sikerrel, ha a lakhatás iránti alapvető emberi igényt ki tudjuk elégíteni, ezért a segítségnyújtás első lépése a biztonságos (nem intézményi keretek között biztosított) lakhatás megteremtése kell, hogy legyen. .

A projekt célkitűzéseit teljes mértékben támogatom, kérem, hogy a Közgyűlés a támogatási kérelem benyújtásának utólagos jóváhagyásával segítse a pályázat megvalósulását.

Tisztelt Közgyűlés!

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése támogatja és utólagosan jóváhagyja az EFOP-1.1.4-16 kódszámú, "Elsőként lakhatás" megnevezésű „Fordulópont” című pályázat Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központja általi benyújtását.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Peleskei-Balázs Rita intézményvezető

2. A Közgyűlés a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló CLXXXIX.törvény 13.§ (1) bekezdés 10. pontjában foglalt közfeladatellátás keretében, továbbá a lakások és helyiségek bérletére, valamint a lakáshoz jutás helyi támogatásáról szóló 36/1993. (XII.20.) Ör.sz. rendelet 17. § (3) bekezdése alapján az 1. pontban meghatározott pályázathoz a pályázat időtartamára, valamint a projekt megvalósítás befejezésétől számított 5 évig 10 db bérlakást biztosít a Salgótarján és Térsége Egészségügyi-Szociális Központja (továbbiakban: ESZK) részére szociális alapú bérleti díj megfizetése mellett azzal, hogy a közüzemi és egyéb költségek megtérítése az ESZK kötelezettsége.

A Közgyűlés felhatalmazza a Salgó Vagyon Kft. ügyvezető igazgatóját a bérleti szerződések aláírására.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: Méhes András ügyvezető igazgató

Salgótarján, 2017. június 14.

Fekete Zsolt
polgármester